

用画笔记录城市的变迁

——改革开放同龄人王海平讲述自己的创作故事

40年·记忆

庆祝改革开放40周年

□见习记者 胡和博
记者 袁伟鑫

艺术来源于生活,随着生活水平的提高,我们的文化生活也更加丰富,美术创作也呈现出了繁荣的局面。区美术家协会副主席兼秘书长王海平,这位改革开放的同龄人,用作品记录了城市的变迁。

今年43岁的王海平,是溪口镇葛竹村人,目前在奉化中学任美术教师。谈到自己的创作生涯时,他告诉记者,刚上初中就萌发了对绘画的热爱。那是上世纪80年代末,农民画在当时比较流行,一个以渔民、农民、工人为主的群体,利用业余时间到文化馆集中进行创作。他们当中包括李祚来、陈德鸿等,后来成了有一定知名度的画家。这些人在文化馆一呆就是一整天,有时候会对着画沉思良久,停笔许久才再次动

笔,也有三五位画家聚在一起对于某幅画进行讨论。王海平经常在周末独自一人背着书包,一大早乘车去文化馆,中午拿出干粮就着温开水喝,傍晚才回家。虽然来回路途比较远,但在业余生活相对匮乏的年代,这是他眼中很好的娱乐活动。受这个环境的耳濡目染,一个梦想在他心中扎根,他希望有一天也可以成为画家。

王海平中专选择了美工专业,大学选择的是美术教育专业。这些专业的学习使他离自己的画家梦想又近了一步。1996年,他成为奉化中学美术教师。由于出生在农村,年少时期看到的乡村、山路是他创作最初的来源。所以,即使参加工作了,他还是喜欢在空闲时间再走走那熟悉的山间小道,寻觅往日的回忆,所以这个时期他有很多作品表现了家乡当时的风情。由于奉化靠近海,渔民的生产生活场景也是他的创作来源,所以一些作品也和海有关。2005年,他的作品《四明之晨》在浙江省“月映浙潮”油画大展上展出,这是他的作品首次入选省级比赛。在画展上,他也看到了

其他地区画家的作品,这很大程度上给了他新的启迪。这次画展,还有邱积训、鄞科特等奉化籍画家参展,他们的作品也从不同角度反映了奉化的风貌。2010年,王海平的粉画作品《鱼语系列之六》入选全国第九届水彩粉画展。

如今,不惑之年的他对于人生有了更深的思考,创作题材也更加丰富了。他从之前对于乡村风景以及海景的描绘转更多的关注民生群体。2012年,他的作品《劳动创造生活》入选浙江省第十三届水彩画大展并获“学术奖”。“那是一个冬日的中午,我路过城区一个在建工地,发现有一群建筑工人围在一起席地而坐,一起吃着盒饭。工作用的手套也随意地放在一旁。”谈起这幅画的创作灵感,他如数家珍。回到画室,他随即创作了这幅画,画主要内容是几副手套,看起来沾了锈迹,有的还有很大的磨损,却以点及面记录了劳动者的汗水与付出,与这个日新月异的时代共同成长的奋斗史。王海平说,在这一时期,奉化城区有许多高楼大厦拔地而起,这些热火朝天的劳动景象也带给了画者们更

多的创作元素,奉化画家们的绘画内容不但丰富了,而且绘画的风格也更为多样,更具有现代感。

“之前由于信息相对闭塞,各位画家之间缺乏沟通交流。现在画家之间的交流变得更加频繁了。我和其他画家们会定期参加美术家协会组织的采风活动,除了和宁海、象山以及桐庐等地的画家交流外,还邀请了美术学院教授来奉化授课。”王海平告诉记者,目前奉化区美术家协会有会员130余人,其中30岁-50岁的近100人,中青年画家逐渐成为了中坚力量。

最近2年,随着国家开放的大门打得更开,在更多地接触国外画家的作品后,王海平的视野也变得更加开阔了。经过创新,他尝试着把西方元素融入自己的画作中。2017年,他的粉画作品《有咖啡味的风景》入选法国罗德兹展。

王海平告诉记者,近几年来,全区画家的数量逐渐增多,他们的整体创作水平也不断在提高,不少作品从不同角度反映奉化的变迁。他希望,继续用自己的画笔记录这个城市的变化。



区气象局携手区旅游委起草修订宁波市地方标准《旅游景区气象安全保障技术规范》发布

□记者 徐华良
通讯员 徐蓉 沈绿草

本报讯 由区气象局、区旅游委等部门联合起草修订的宁波市地方标准《旅游景区气象安全保障技术规范》,近日由区质量技术监督管理局正式发布实施。

为进一步做好灾害性天气旅游安全风险防控,去年,市质量技

术监督局将《旅游景区气象安全保障技术规范》列入了年度第二批宁波市地方标准规范修订项目,该标准适用于宁波全大市范围内国家3A级以上旅游景区气象安全保障,区气象局和区旅游委承担该项目的起草修订工作。

《旅游景区气象安全保障技术规范》规定了旅游景区气象安全保

障分型、基本要求、气象灾害防御准备、气象灾害应急响应及灾后处置。该标准主要内容包括界定了旅游景区可能造成影响的主要气象灾害种类,对旅游景区气象安全保障基本要求、气象灾害防御准备、气象灾害应急响应及灾后处置规定等。

气象灾害主要是台风、暴雨、暴

秋日花海再现

日前,在溪口镇弥勒大道和龙溪线附近,大片多彩花海绽放,微风吹过,花海卷起阵阵“花浪”,美景吸引了不少市民和游客驻足留影。

记者 袁伟鑫

奉化火车站实行“二次安检”

11月1日至11日,前往上海方向乘客请提前到站候车

□记者 毛渝颖

本报讯 日前,记者从奉化火车站了解到,11月1日8时至11日24时,火车站将对开往上海方向的列车实行“二次安检”,请乘坐开往上海方向列车的乘客提前到站取票候车,配合车站做好“二次安检”及专区候车工作。

火车站站长张力群告诉记者,11月5日,中国国际进口博览会将在上海举行。为进一步保障旅客出行安全,火车站的部分列车将实行“专区候车、二次安检”,进一步强化

实名制验证,严格安检查危制度。“二次安检”于候车室内专区进行,请旅客提前做好行程,带好购票时所使用的有效身份证件原件,不携带违禁物品,预留充足时间,避免耽误行程。

目前奉化站涉及的有4趟列车,分别为温州南站开往上海虹桥站的G7572次高速动车,苍南站开往上海虹桥站的G7582次高速动车,福州站到上海虹桥站的D3102次动车和厦门北站到上海虹桥站的D378次动车。

小小生日会 浓浓公司情 圣菲机械每月为员工举办集体生日会

□记者 景小芳

通讯员 郭飞虹 陈标

本报讯 蛋糕、蜡烛、气球……

近日,宁波圣菲机械制造有限公司一楼会议室被布置得十分温馨。公司工会为10月生日的员工举办集体生日会,十几位来自各条战线上的月寿星欢聚一堂,度过了一个快乐而温馨的夜晚。

据悉,该公司工会每月都会为当月生日的职工办集体生日会,让来自全国各地的职工们感受公司大家庭的温暖,进一步增进同事之间的友谊,减少乡愁。

“在异地他乡你们有一个温馨小家,在溪口小镇你们也同样拥有

一个温馨大家,有些节日,因为工作原因,小家给不了你们家的味道,我们公司大家庭来营造和弥补。”生日会上,寿星们收到了同样是当月寿星的领导代表运营总监胡艳勇的生日祝福和生日礼物——商务双肩背包,并参与了互动游戏。职工们纷纷表示,有时候即便在家里,也不会特意去买蛋糕过这么有仪式感的生日会,公司对职工的关怀真的比家人还要亲。

近年来,宁波圣菲机械制造有限公司为了营造家的氛围,定期开展各种文体活动、技能培训、主题沙龙等,提高职工自身素养,进一步提升职工的归属感和获得感。



12345、81890 合办
区长电话热线:12345
区长信箱网址:
http://bak.fh.gov.cn/szxx/81890
求助服务热线:81890000
移动热线:13968312345
电信热线:18967831890
本报热线:
88987777(114号码百事通转)
都市奉化论坛:
http://bbs.fhnews.com.cn
值班记者 袁伟鑫

金海路圣墩村段道路能否划停车位

来电:有市民向区长热线反映,要求在岳林街道金海路圣墩村这一段道路划停车位。

回复:区公安分局交警大队答复,金海路作为外环线连接城区的主要道路,交通流量较大,车行道上不宜设置停车位。

桐照村是否存在违规围海造地的情况

来电:有市民向本报新闻热线反映,莼湖镇桐照村是否存在违规围海造地的情况?

回复:莼湖镇政府答复,经查,桐照标准海塘围海区域已取得海域使用权证,不属于违规围

海,镇政府将会联合区海洋渔业局、桐照村加强对该区域的巡查。

残疾证到期怎么更换

来电:有市民向本报新闻热线反映,残疾证已10年,到期怎么更换?

回复:区残联答复,第二代残疾人证有效期10年,期满后持证残疾人在6个月内持原件及相关资料向当地镇(街道)残联提出换领申请。

国三车辆何时淘汰

来电:有市民向本报新闻热线反映,宁波国三车辆什么时候淘汰,是否有补贴?

回复:区环保局答复,宁波目前没有规定国三车辆淘汰时间,也没有相关淘汰补贴政策。

建筑装修垃圾哪里倾倒

来电:有市民向区长热线反映,建筑装修垃圾没地方倾倒,希望帮助处理。

回复:区综合行政执法局答复,位于尚田镇木吉岭村旁的居民建筑垃圾填埋场,使用已经3年多了,由于近几年我区城市建设的快速发展和城市环境整治及“三改一拆”力度加大,建筑垃圾数量成倍增长,该填埋场难以消化,已于今年8月永久性关闭。城区的居民装修垃圾分流到各制砖企业进行消化,同时寻找新的填埋场所,目前,该工作正在商洽中。

本地冬笋少量上市 每公斤价格40元左右

□记者 徐华良
通讯员 毛龙飞

本报讯 目前市场上卖的冬笋是不是来自福建?本地冬笋何时能大量上市?外地冬笋与本地冬笋怎样区别?针对市民的疑问,近日,记者先后采访了奉中市场和农批市场,了解到本地冬笋已开始少量上市,福建冬笋仍唱“主角”。

记者在奉中市场采访时发现,本地冬笋已经上市,个头偏

小,每公斤价格40元左右。而来自福建的冬笋个头明显偏大,价格也相对低一些,每公斤在30元至32元之间。在农批市场,记者发现本地冬笋寥寥无几,大多是福建冬笋。尚田镇六畈田自然村竹农毛照永告诉记者,如果没有特殊天气原因,本地冬笋在12月上旬可大量上市,价格也会适当回落。

记者采访了区林特总站竹笋专家陈志平。据他介绍,全区有毛竹山面积26万亩,今年冬笋大年主要

分布在大堰、尚田、西坞、莼湖和溪口小溪岙等地,楼岩、棠云、石门等地是冬笋小年。由于风调雨顺,特别在笋芽分化时雨水充足,因此今年冬笋上市时间比往年稍早一些,但上市量有限。福建冬笋要比本地冬笋上市早,个头也大,但鲜美程度比不上本地冬笋。

如何区别本地冬笋和福建冬笋?陈志平说,主要看本地冬笋两头较小,有些毛茸茸,卖相较好,而福建冬笋两头都比较大。现在本地

冬笋一般都比较小,等到12月上旬,个头就会大起来。这几年毛竹滞销,广大笋农要多挖冬笋,增加收入。一般1亩毛竹山可挖冬笋100公斤左右,如果是竹笋两用山,1亩毛竹山可挖冬笋200至300公斤。



溪口市场搬迁招标通知

为创建星级市场,改善交易环境,原市场(中兴路)将移至城北市场(奉通北路),原市场决定于2018年12月31日晚上关闭,新城北市场于2019年1月1日开始运营。现提前向社会对新市场内各摊位进行公开招标,欢迎广大经营户登记报名。

- 1. 报名时间: 2018年11月1日至11月9日,上午8:30至11:00,下午1:30至3:30;
- 2. 报名地点: 原市场(中兴路)办公室二楼;
- 3. 报名时携带身份证原件及复印件2张及押金5000元;
- 4. 招标时间: 2018年11月10日至11月17日。

联系人及电话: 周先生 13858232588

奉化市溪口市场商贸有限公司
2018年11月1日

招聘

招聘物业部经理2名,薪资待遇面议,具体要求:

男性,年龄50周岁以下,身体健康,高中及以上学历的,具备物业管理工作经验或拥有物业管理证书的优先录用;本科学历的,可无工作经验。

联系人及电话: 乐总 88686882 15258291577

宁波奉化力邦物业管理有限公司
2018年11月1日

ICBC 中国工商银行 “金牡丹”理财专栏

基智定投

基智定投,是对现有每月首个工作日、固定金额的普通基金定投产品的升级,实现对基金投资时点和金额的灵活控制。

☆ 适用对象

基智定投的目标客户是:

- 1. 坚信未来中国经济持续增长,愿意分享经济增长的客户;
- 2. 希望通过每月“小积累”获得将来“大财富”,实现子女教育准备金、购房款、养老退休金储备计划的客户;
- 3. 寻求克服股市短期大波动,降低投资基金风险的客户;
- 4. 追求成本收益分析,寻找更有效基金投资方法的客户;
- 5. 寻找抵御通胀、财富稳健增长投资良方的客户。

☆ 特色优势

第一,进一步降低定投申购成本。基智定投跟踪指数均线,并在市场指数低于指数均线水平时,加大扣款金额;在高于指数均线水平时,减少扣款金额,摊平长期申购成本,降低投资风险。

第二,更加灵活的投资方式。基智定投自动按照客户指定的日期、指数、均线按照一定比例的金额进行每月定投申购,既提升基金定投申购的功能,又提高投资的效率。

(投资有风险 选择需谨慎)
详情请咨询我行各营业网点。 咨询热线:88585095

你不理财 财不理你 工行专家 帮您理财